

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2018年2月24日

戊戌年正月初九

星期六

第1638期



戴源来我区察看节后企业复工情况

羊维达孙轶吴本辉等陪同

本报讯(记者 辛闻)2月21日,市长戴源深入我区部分企业,调研察看节后复工复产情况,亲切看望企业负责人和一线职工。他强调,要加大对企业支持力度,加强人才、用工等各类要素保障,推动在建项目早日竣工投产,促进企业迅速全面复产,确保今年经济工作开好局、起好步,不断筑牢盐城实体经济根基。

市委常委、秘书长、区委书记羊维达,副市长孙轶,区委副书记、区长吴本辉,区委常委、高新区党工委书记商建明陪同。

东山精密制造有限公司电子项目是盐城高新区2017年重点招引的智能终端关联部件龙头项目,全部投产后预计年销售可达200亿元。戴源走进车间,察看设备安装进度,详细了解企业技术水平和用工需求等

情况,要求提高项目投入强度和亩均效益,促进节约集约发展。

江苏恒力组合机床有限公司是国家高新技术企业,在手订单充足,节日期间员工仍在加班加点,戴源看到该企业红火的生产势头后十分高兴。针对企业反映的“招工难”问题,戴源要求,盐都区和市相关部门要抓住当前有利时机,帮助企业加大招工力度,切实满足企业用工需求。

调研中,戴源指出,重大项目是实现产业强市、带动富民增收的关键抓手和重要支撑,市委、市政府将坚定不移地培育壮大战略性新兴产业,加快在建项目投产达效,支持现有企业做大做强,推动实体经济转型发展,带动群众收入水平持续提升。

娄勤俭在县委书记工作讲坛上强调

心无旁骛抓落实 推动发展高质量

吴政隆主持 我区组织收听收看

本报讯(记者 丁晓岚)2月22日,是春节后上班的第一天。省委、省政府以推动高质量发展走在前列为主题,举办今年第一期县委书记工作讲坛。省委书记娄勤俭强调,各地、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实好总书记对江苏工作的一系列重要指示精神,紧紧围绕省委全会作出的“六个高质量”部署,集中精力、心无旁骛抓好目标任务落实,把实体经济发达、科教资源丰富、创新活力较强、县域实力雄厚的优势发挥好,努力推动江苏在高质量发展上走在全国前列。省委副书记、省长吴政隆主持讲坛。

讲坛采用电视电话会议形式,省里设主会场,在各设区市和县(市、区)设分会场。市委常委、秘书长、区委书记羊维达,区委副书记、区长吴本辉,区人大常委会主任顾

其斌,市政协主席张建洋,区委副书记冯明印等区四套班子领导在盐都分会场收听收看。

娄勤俭在听取县委书记发言后,从为什么要推动高质量发展、如何实现高质量发展、怎样保证高质量发展三个方面发表讲话。他指出,党的十九大作出了我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段的重大判断,中央经济工作会议对推动高质量发展作出了重大部署,江苏有条件也必须走在全国高质量发展的前列。省委十三届三次全会已做了具体安排。把高质量发展的要求变成现实成果,关键在

一项一项抓好落实。娄勤俭要求,推进高质量发展,一是要突出系统思维,整体谋划推进,把握内在联系,遵循发展规律,统筹任务安排、工作推进、成果考核,形成整体推进格局。二是要

突出创新引领,加快动力转换,重点加强科技、体制机制和工作方式方法三个方面的创新,在推动改革与产业深度融合上、关键领域改革上、探索适应高质量发展要求的新招硬招上用力。三是要突出重点领域,把握协调发展这一高质量发展阶段的内生特点,着力补短板、民生短板、基础设施短板,提高发展的协调性。四是要突出因地制宜,创造发展特色,立足本地资源禀赋和发展阶段实际,研究确定高质量发展的目标、路径、主攻方向和关键举措,走出符合自身特点的高质量发展之路。五是要突出务实操作,实行项目化推进,把“六个高质量”发展任务细化成一项项具体举措,明确干什么、怎么干、谁来干,推动高质量发展落地见效。

娄勤俭强调,保证高质量发展,要强化考核导向,建立完善鼓

励激励、容错纠错、能上能下三项机制。强化政策支持,出台支持高质量发展的政策举措。强化标准引领,加快构建适应高质量发展要求的标准体系。强化人才支撑,充分调动各类人才的积极性和创造性。强化环境营造,营造公平竞争的市场环境和良好的政府服务环境。

此外,娄勤俭还通报了省委常委会民主生活会情况。

吴政隆在主持讲坛时强调,要牢牢把握我国经济发展的阶段特征,坚定不移推进高质量发展。坚持目标导向与问题导向相结合,加大改革创新力度,着力解决制约高质量发展的重点、难点问题。坚持“干”字当头、“实”字为先,以钉钉子精神抓实各项工作落实,切实以高质量发展的实际成效把“强富美高”新江苏不断推向前进。

羊维达在智能终端产业园招工会上强调

集中力量办大事 整合资源破难点

本报讯(记者 宋进波)2月22日下午,市委常委、秘书长、区委书记羊维达主持召开智能终端产业园招工会。他强调,行政推动作用是我区解决企业用工问题的一项相对优势,帮助企业招工是体现政府服务企业的切入点。要发挥集中力量办大事的优势,在统筹推进的基础上突出重点,整合资源,突破难点。

区委副书记、区长吴本辉,区委常委、常务副区长陈志会,区委常委、高新区党工委书记商建明,副区长李薇莎等出席会议。

在听取相关情况汇报后,羊维达指出,破解企业用工问题,是盐都产业发展特别是战略性新兴产业发展在今后一个时期必须迈过去的一道坎,是解决群众本地就业的直接抓手,是致富群众的落脚点,也是破解留守儿童、空巢老人等社会问题的抓手。当前至正月十五是关键窗口期,全区上下要在服务高新区用工问题上形成共识。

盐都新春惠民演出好戏连台

本报讯(记者 陈雁程)2月16日和17日,农历正月初一、初二,由区文广新局主办、区文化馆承办的“欢乐新时代,幸福满水街”新春文艺演出活动在盐城水街溧舟戏苑浓情上演。

演员们表演了歌舞、相声、小品、独唱、准剧唱段、笛子独奏等各类节目,为观众带来了多姿多彩的艺术呈现,丰富了广大市民春节期间的精神文化生活,营造了欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

据区文化馆负责人介绍,从大年初一至初六,区文化馆持续为广大市民送上精彩的新春广场综合性演出,满足不同观众的节日文化需求。同时,该馆演职人员还走进全区各镇(区、街道),深入村民开展“百姓大舞台”欢乐走基层文化惠民巡演活动。

张庄诚邀乡贤共商振兴大计

本报讯(记者 丁晓岚 通讯员 刘燕周红蔓)2月21日,农历正月初六,张庄街道紧抓外出乡贤回家过年的大好机遇,邀请18名乡贤、30多家企业负责人齐聚一堂,举行2018年振兴家乡恳谈会,畅叙桑梓之情,共叙友谊,共话发展。

会上,企业家们畅所欲言,积极为街道经济发展建言献策,并纷纷表示,要坚定信心、倾力发展,携手共创张庄美好的明天。

据悉,该街道举办此次恳谈会,旨在加强与企业家和知名乡贤的交流,加深在外乡亲对家乡近年来发展情况的了解,推介张庄的投资环境,吸引更多的在外企业家回乡创业的,鼓励在外知名人士为家乡的招商选资工作穿针引线、铺路搭桥。

据该街道主要负责人介绍,2017年是张庄经济社会发展在新的起点上再创佳绩的一年。全街道上下全面贯彻落实党的十九大和省、市、区委全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“产业生态富民”重点,紧扣“一极一园一业”关键,大力实施“双十”工程,全面加强党的建设,经济社会发展继续保持稳中

大冈新春招工引匠让群众就近就业

本报讯(记者 王丹 通讯员 李海涛 王金祥)2月21日上午,大冈镇举办2018年新春服务大项目、大企业“招工引匠”招聘会,吸引了1000多名群众赶来应聘。招聘企业向应聘者提供了月薪在4000至6000元不等的工作岗位,部分重点企业甚至以年薪10万元以上的优厚条件招纳贤才,良好的薪资待遇让不少在外工作的大冈人有了返乡就业的打算。

除为本地企业招工外,大冈还加大了为智能终端产业企业招工的力度,这是该镇今年招聘会的又一亮点。据了解,该镇今年的招聘条件与往年相比,对年龄、学历均有所提高。通过举办用工洽谈会,该镇致力为求职者 and 用工企业提供载体,形成政府搭台促进就业、市场主导、企业用工、劳动者自主择业的良好局面。

“我之前在苏州工作,过年回家看到这个新春招聘会,就专门赶过来了,看看有没有适合我的工作

岗位。我最大的感觉就是,薪资待遇和苏南城市相比,已经没有什么区别,有的企业甚至比苏南企业更高。我打算回家工作,这样就能方便照顾家里的老人和小孩了。”大冈居民余梅高兴地说。

“今年春节期间,我们重点围绕两个方面进行招工。一个是为本镇的企业进行招工,第二个是为区里智能终端产业园的重点项目——东山精密招工引才。今天上午,我们这个片区就有30多人前来咨询,达成就业意向的有10多人。”该镇瓦屋村党总支书记王翔宏介绍说。

据统计,此次大冈举办新春招聘会,共组织本地用工企业17家进场设摊,提供就业岗位近300个,现场达成就业意向100多人,其中有40余人

与东山精密达成了就业意向。与此同时,该镇还在招聘现场开设了劳动健康知识讲解专区,通过分发宣传材料和现场讲解,向招聘人员宣讲劳动安全和相关行业健康等知识。



随着节后企业的复工复产,用工就业问题重新凸显。为此,春节假期刚过,大冈、秦南、郭猛等镇迅速采取切实可行的措施,举办新春圆梦行动暨“双创”服务大型招聘会,切实解决群众创业就业和企业用工难题,确保满足企业生产经营的用工需求。图为众多应聘者在江苏远华轻量化装备有限公司招聘展台前咨询、或填表。 王金祥 摄

莘野村:线上发包鱼塘 激活“一池春水”

本报记者 李庆山

2月14日,腊月二十九,天阴。

上午9时,记者随楼王镇莘野村党总支书记姜金灿来到村民姜中贵承包的鱼塘处。

春节前后,姜金灿和其他村干部一家一家跑,看望慰问水产养殖户,了解他们的生产生活状况,送去新春祝福。

当天气温比前几天有所回升,但在空旷的荡田里,在满眼都是一口接一口的池塘地带,记者看到零星散落的积雪,风吹在脸上还有点冷。

姜中贵说,前些日子这里还冷呢,但习惯了,忙起来不会感觉冷。更暖心的是,通过公开竞标,他去年4月承包的两个鱼塘,虽然时间短,收成还行,再加上村集体分红,今年家庭收入有10多万元。

姜中贵,今年51岁,土生土长的莘野人,上身穿迷彩棉衣,下身穿着绿军裤,因长期风吹日晒的缘故,皮肤黑黑的,手有点皴裂。

“从事养殖30多年,没想到如今承包家门口的鱼塘,也要通过网

上‘举牌’竞标。”说起在村里新一轮水面经营权发包中拿下155亩鱼塘的事,姜中贵感觉“上规矩”。姜中贵告诉记者,以前和别人合伙承包鱼塘,2017年跳出来,自己一个人参与竞标,中标价比发包价高些。“现在,我们村的塘口都是通过区、镇‘三资’管理信息网和产权交易平台,公开发包招投标,变得值钱了。”

“走,我们到老杨的塘口再去看看。”记者随姜金灿跑了一段路来到杨盖承包的鱼塘处,大片大片的水面,一个塘口接着一个塘口。

姜金灿介绍:“老杨是淮安人,在淮安办有饲料生产企业。他从网上获悉我们这里通过交易平台公开发包水面的消息,实地察看后,抱着试试看的心理通过盐都‘三资’管理信息网和农村产权交易平台,网上参与竞标,以每亩高于发包价100多元竞得7年承包经营权。”

“去年五六月份,我从网上看到莘野准备发包958亩水面的消息后,就一直追踪关注。11月,正式竞标,我记得当时发包价是每亩

600元,多人竞争,我最终以710元竞得。”杨盖说,“这种模式公开透明,避免了人情发包、暗箱操作。不排除,底价也是村民议出来的,能承受。”

姜金灿告诉记者,鱼塘发包属村里重大项目,每个水面的交易方式和交易底价都需经过“四议”程序,即村党组织开会提议、“两委”会商议、党员大会审议,最终由村民代表会议确定。当90%以上的村民代表认可时,方案才算通过。

楼王镇莘野村地处里下河地带,水网密布,村集体共有1万多亩水面。2012年起,这些水面就对外招发包,不过,招标通知贴在村务公开栏里,知道的人有限,承包水面养鱼、种莲藕的多是本地人。由于竞标不激烈,成交价低,每亩水面发包价从300元到800元不等。但2017年的发包竞标都是在区、镇“三资”管理信息网和产权交易平台进行,竞标前,除在网上发布信息,还在本地及宝应、兴化等地电视台做广告,吸引大量外地经营者参与竞标,结果村集体水面

每亩每年发包价最高达1710元。

“发包上平台,杜绝暗箱操作,鱼塘金贵了。”姜金灿告诉记者,村集体资产保值增值了,村民直接得益。“除了村民参加城乡居民医保的个人筹资由村集体代付,所有村民根据所在村民小组的人均水面面积享受分红。”

作为全省13个农村综合改革试验区之一,我区在全省首建农村“三资”管理信息网,探索农村集体资金、资产、资源在充分的市场竞争中实现保值增值、还权赋能的现实路径。

莘野的成功实践是盐都探索农村“三资”管理改革的缩影。“2018年中央一号文件全面实施乡村振兴战略,对广大农民来说是重大利好。”姜金灿说,中央一号文件提出,深入推进农村集体产权制度改革。完善产权制度和要素市场化配置,必将进一步激活主体、激活要素、激活市场。“农村‘三资’管理改革让我们尝到了甜头,壮大了村集体经济,鼓了农民的口袋,激发了农村新活力。”